

并非“独狼”还有帮凶

泰国警方悬赏百万泰铢捉拿嫌犯



根据中国驻泰国使馆19日发布的最新消息，在曼谷爆炸案后失联的一名中国公民已确认遇难，在爆炸案中遇难的中国公民人数上升为7人。

泰国警方19日公布了曼谷爆炸案嫌疑人“黄衣男子”的画像，并悬赏100万泰铢（约合18万元人民币）捉拿该嫌疑人，号召民众积极提供线索。

四面佛重新开放

中国驻泰国使馆确认，截至当地时间19日18时（北京时间19时），已确认5名内地居民和2名香港居民在曼谷爆炸案中遇难。

泰国曼谷市中心两天前发生爆炸的四面佛神庙19日上午重新对外开放，四面佛所在的拉差巴颂路口也恢复正常通车。

记者从现场了解到，受爆炸影响，四面佛的下巴和其中一只手臂受损，受损部分尚未完成修缮。来访游客数量较之前大幅减少，更多的是来此祭拜和祈福的人。

当地时间19日晨8时左右，包括游客、僧人等在内不少人抵达现场。他们摆放鲜花和香烛等，祭奠死者并祈福。还有人在现场留言，表达团结和哀悼，其中一条英文留言写道：“要坚强！在一一起！”

在现场祈福的上班族暖素帕·沙伦西卡林说：“我对这些遇难者感到难过，他们遭受的是无妄之灾。”

17日晚发生在曼谷四面佛神庙附近的爆炸事件已导致至少20人死亡、120多人受伤。遇难者中除中国公民外，还包括泰国、新加坡和马来西亚等国公民。泰国总理巴育说，这是泰国有史以来最严重的袭击事件。



19日，一名女子在四面佛前祈祷。



泰国警方提供的嫌疑人模拟画像。新华社发

警方绘制嫌犯画像

泰国警方19日公布了曼谷爆炸案嫌疑人“黄衣男子”的画像，并悬赏100万泰铢（约合18万元人民币）捉拿该嫌疑人，号召民众积极提供线索。

泰国警方按照爆炸现场一段监控录像，绘制出嫌疑人的素描头像。画像是一名年轻男子，肤色浅，发色深，轮廓立体，有淡淡的胡茬，戴一副黑框眼镜。

警方说，绘制画像时，还参考了一名摩的司机的意见。嫌疑人据信乘坐这辆“的哥”的摩托离开爆炸现场。

泰国警察总监颂育说，眼下还不能确定这名“黄衣男子”是泰国人还是外籍人士以及他是否经过乔装改扮，也不清楚他是否还在泰国境内。

据法新社19日报道，泰国法院逮捕了一名外国男子，但是未透露其姓名。这名男子被指可能与此次爆炸有关。

还有两名嫌疑人

颂育说，泰国警方认为这不是一起“独狼”行动，嫌疑人“肯定”有同伙。他说：“毫无疑问，他（嫌疑人）不是一个人作案，这是一个团伙。”

泰国警方发言人巴武当天告诉媒体记者：“从监控录像看，我们认为‘黄衣男子’可能与一到两名同伙合作案。”

巴武说，警方已经把目标锁定为“录像里的一名‘红衣男子’和‘白衣男子’”，这两人也是爆炸案的嫌疑人，很可能就是“黄衣男子”的同伙。

泰国警方官员先前接受采访时说，从监控录像看，“黄衣男子”的体形特征更像一名外国人，不像泰国人，但他“肯定有泰国同伙”。这一说法没有得到证实。

泰国总理巴育19日通过媒体向“黄衣男子”“隔空喊话”，劝他尽快自首，否则可能面临被他人“杀入灭口”的危险。

巴育说：“如果他想要平安，就应该自首。政府会通过法律途径，保护他的安全。我也想告诉嫌疑人身边的人，不管你们是不是同一个团伙的，应该劝他来找警察，因为他可能会有生命危险。”

综合新华社、中新社消息

新闻延伸

医院涌现翻译志愿者

17日晚发生爆炸后，由于死伤者中包括不少中国人，救治中国伤员的当地医院事发后急需中文翻译。这一消息在泰国媒体和社交网络上传开后，许多懂中文的泰国人、懂泰文或英文的华人自发赶到医院，帮助伤者。

一名身在现场的网友描述称：“尽管警察和医生说（志愿者）够了，但还是陆续赶来了许多泰国人，都在争着说会中文可以帮忙翻译，非常感动，我们的同胞不孤单，在灾难面前，我们都是有血有肉的伙伴。”

由于中国伤员分散在曼谷多家医院，为协调志愿者行动，已经在泰国生活12年的华人林辉还建立微信群“朱拉医院志愿者群”。目前，群里已有100多人，还有更多人希望加入。林辉介绍说，群里不仅有翻译志愿者，还有一些企业的工作人员，都希望义务给伤者及其亲属提供各种力所能及的帮助。

据新华社

安倍9月3日访华？中方表示“没听说”

本报讯 中国外交部发言人办公室19日就日媒报道称日本首相安倍晋三计划于9月3日下午访华一事，表示“并没有听说安倍首相9月访华的事”，并重申中方邀请有关国家领导人出席的是“9·3纪念活动”。

日本《每日新闻》18日独家报道称，日本首相安倍晋三可能于9月3日访华，但将避开中国为抗日战争胜利70周年举行的阅兵式，选择当天下午到达北京。这引起外界对中日首脑会谈、中日韩首脑会谈以及日俄首脑会谈的一系列猜想。

针对上述消息，日本外务省18日表示“没有任何《每日新闻》所报道的事”。“如果内阁决议通过，将由内阁官房长官在通过当日对外宣布。”日本首相官邸国际宣传负责人18日表示，一般来说，国家元首或政府首脑出访都要经过内阁决议才能成行，很多时候是在访问之前才最后确定并公布相关情况。对于中日两国外交部门是否正就安倍访华展开磋商，上述负责人称，“既然没有通过内阁决议，关于是否交涉我们也就无可奉告。”

据国际在线等

意大利教科书写入日本侵华罪行

据新华社罗马8月18日电 近年来，意大利关注中国的程度明显提高，其中表现之一是当地多种版本的历史教科书把中国作为重要内容加以介绍，有关二战历史部分更强调日本侵华罪行。

记者查阅目前发行的意大利多种中小学历史教科书，发现中国历史已成为当地教学重点内容之一。以文科高中广泛选用的教材《千年》为例，这本历史教科书明确指出，造成30万人蒙难的南京大屠杀是一场丑恶的屠杀，“1937年的南京大屠杀对亚洲而言标志着二战的真正开始”。教科书批评日本“修改历史”：不仅一直拒绝承认犯下的屠杀罪行，而且在本国教科书中弱化，甚至忽略入侵中国后犯下的其他罪行。

资深媒体人费兰蒂认为，中小学教科书增加有关中国的内容，说明历史研究人员的看法渐趋客观。他说，与当年的纳粹德国相比，二战时的日本同样残酷，但日本领导人不像德国那样对战争罪行有正确认识，而是拒绝作出真诚道歉。对此，二战中深受日本迫害的亚洲国家当然不能接受。这些都应体现在意大利学校的教科书中。

浙派“清”“新”画风吹来齐鲁

“历久弥新——浙派名家山东交流展”将于本月22日亮相齐鲁美术馆。十二位来自浙江省文联、浙江画院、中国美术学院的书画名家，将带来他们的近百幅画作，题材各异，精彩纷呈。其作品中的清雅之气和创新面貌，给齐鲁大地吹来了一缕浙派之风。

山东虽然作为中国画的收藏爱好大省，但近几年较为集中的见到浙派名家作品的机会并不多，齐鲁美术馆此次策划推出的“浙派名家山东交流展”，不仅会增强山东观众对多位当代浙派名家近期创作艺术的了解，也将是梳理浙江当代中国画创作成就，展示浙江绘画精神和艺术品格的一次重要呈现。

参展画家（按姓氏笔画排序）

马峰辉 石君一 池沙鸿 吴扬 陈云刚 陈虹 罗剑华 茹峰 徐默
黄骏 董文运 韩璐

齐鲁美术馆

济南市高新区舜风路101号齐鲁文化创意基地院内12号楼
(乘123/87/202路刘智远村北下车即可;在百度地图输入“齐鲁美术馆”可直接导航至楼下)

0531—66675985 / 66675955 / 81758613

历史
弥新

浙派名家山东交流展

齐鲁美术馆 2015年8月22日—2015年9月7日

主办 山东省文联 山东省美协 山东画廊联盟 齐鲁晚报

承办 齐鲁美术馆 齐鲁晚报书画院